08.04.2020r.

Dzien dobry, bardzo prosze zapisa¢ w zeszycie temat nowej lekcji.

Temat: Powtorzenie wiadomosci ze szkoty podstawowej — wielosciany

Pola powierzchni i objetosci wieloSciandw to zagadnienia z ktdrym spotkaliscie sie w tym roku szkolnym.

Wszystkie wzory, ktore powinniscie zna¢ (ktére na pewno bardzo dobrze pamietacie ;) )znajdujg sie w waszych
podrecznikach na stronie 250.

Kto nie pamieta musi szybciutko sobie przypomnie¢ ©

Poniewaz jest to rozdziat, ktéry dopiero co skonczylismy omawiaé, zrobimy tylko kilka zadan dla przypomnienia i
utrwalenia wzoréw.

Przypominam, ze w zeszycie powinna znalez¢ sie cata notatka, zadania rozwigzane tez!
Samodzielnie w zeszycie wykonajcie zadania: 1,2,3 strona 250 oraz 4,5,6 strona 251.

Rozwigzmy kilka zadan wspdlnie.

Zadanie 7 strona 251
Podstawa graniastostupa jest tréjkat prostokatny.

¥.5C 12,5cm
Korzystajgc z twierdzenia Pitagorasa obliczamy dtugosc odcinka x:
7,5% + x% = 12,52
56,25 + x2 = 156,25
x? = 156,25 — 56,25
x? =100
x =10cm

Obliczamy objetos¢ graniastostupa:
1

V=PH P, >

V = 37,5cm? - 16cm B, =5:10-75

V = 600cm3 P, =3

Odp. D.

Zadanie 8 strona 251
Pole powierzchni bocznej graniastostupa to suma 16cm 16cm
powierzchni trzech $cian bocznych tego graniastostupa.

Kazda $ciana jest prostokatem o innych wymiarach (rys.)

16cm

P, =75cm-16cm + 12,5cm - 16cm + 10cm - 16¢cm 10cm 7.5cm 12,5¢cm
P, = 120cm? + 200cm? + 160cm?

P, = 480cm?

Odp. C.

Teraz rozwigzcie samodzielnie zadania 10 11 ze strony 251.




Zadanie 20 strona 253

Piaskownica jest prostopadtoscianem o wymiarach 200cm x 200cm x 40cm
Zamieniamy wymiary piaskownicy na metry:

200cm=2m

40cm=0,4m

Obliczamy objetos¢ piaskownicy:

V=a'b-c
V=2m-2m-04m
vV =16m3

Poniewaz piaskownica jest wypetniona do " wysokosci, to objeto$é piasku stanowi " objetosci piaskownicy.

3 3 3 3
Vpiasku = i 1,6m® =0,75-1,6m° =12m

Korzystamy z informacji podanej w zadaniu: 1m3 piasku wazy okoto 1500kg
1,2-1500kg = 1800kg = 1,8t

Odp. W piaskownicy znajduje sie 1,8 ton piasku.

Zadanie 22 strona 253

Dane: Szukane: i

P, = 128 cm? a=? : 6
B, = 50%Py, b=? :
Obliczamy pole powierzchni jednej $ciany bocznej: : ______ .
Py =4 - Py, g
128cm? = 4 - Py, 2

Py, = 128cm?:4 = 32cm?

Obliczamy pole powierzchni podstawy: Obliczamy dlugos¢ krawedzi podstawy:

B, = 50%P, B=a-a

P, = 50% - 32cm? 16cm?=a-a

P, = 16¢m? a = 4cm

Obliczamy dtugo$¢ krawedzi boczne;j:

Péb =a-b
32cm? =4cm - b
b =8cm

Odp. KrawedZ podstawy ma dlugo$¢ 4cm, a krawedZ boczna 8cm.

Poniewaz jutro (09.04.2020r.) rozpoczyna sie przerwa Swigteczna to czas na rozwigzanie zadan i zapisanie notatki w

zeszycie przewiduje do 15.04.2020r.

Po Swietach w pigtek (17.04.2020r) odbedzie sie test z ostatnich lekcji (figury ptaskie i wieloSciany).

W razie jakichkolwiek niejasnosci lub problemoéw z zadaniami prosze o kontakt.

Pozdrawiam

Katarzyna Kosmal ©




